
指摘事項 内容 件数 

衛生管理等 
・感染症対応マニュアルに，個別の感染症対策について定められていない。 

・利用者の歯ブラシのヘッドが他の利用者の歯ブラシに接触するなど衛生的な管理がされていない。 

・手洗い場のペーパータオルが汚染されやすい状況で設置されていた。 等 
42 

非常災害対策 
・掲示されている非常災害計画が，事業所の見やすい場所に掲示されていない。 

・事業所の立地条件等を勘案して発生が予想される非常災害の種類ごとの計画が作成されていない。 

・避難訓練が実施されていない。又は訓練の実施状況が記録されていない。 等 
38 

通所介護計画の作成 
・通所介護計画について，利用者へ説明し同意を確認し，交付していることが確認できなかった。 

・通所介護計画について，目標の達成状況や評価について記録がされていない。 等 
34 

勤務体制の確保等 
・勤務表に記載されていない項目（勤務時間，常勤・非常勤の別・兼務関係等）があった。 

・通所介護従業者の資質の向上のために、その研修の機会を確保されているか確認できなかった。 等 
29 

運営規程 
・運営規程と実態に相違があった。（電話番号，職員数，通常の事業の実施地域等） 

・運営規程に掲載されている利用料の自己負担割合に関する内容が，１割負担の内容だけとなっており，２割負
担の利用者に関する対応が行われていない。 等 

14 

内容及び手続の説明及び同意 

・重要事項説明書について，文書を交付，説明，同意が得られている事実が確認できなかった。 

・重要事項説明書に掲載されている利用料の自己負担割合に関する内容が，１割負担の内容だけとなっており，
２割負担の利用者に関する対応が行われていない。 

・重要事項説明書と実態に相違があった。（勤務体制や利用定員等） 等 

13 

指定通所介護の具体的取扱方針 

（介護予防通所介護の具体的取扱
方針） 

・モニタリングの結果を記録し、介護予防サービス計画を作成した指定介護予防支援業者に報告したことが確認
できなかった。 

・介護予防通所介護計画の内容について，利用者又はその家族に対して説明し，利用者の同意を得たことが確
認できなかった。 等 

10 

事故発生時の対応 
・事故の状況及び事故に際して採った処置について記録がされていなかった。 

・事故の原因解明や再発防止策の検討が不十分であった。 等 
10 

運動器機能向上加算 
（介護予防） 

・運動器機能向上計画に短期目標の設定が記載されていない，期間の設定が長すぎる等，運動機能向上計画
の作成が不十分であった。 

・利用者の運動器の機能を定期的に記録していることが確認できなかった。 等 
9 

記録の整備 
・記録の保存期間は５年間とされているが，契約書，運営規程，重要事項説明書等で２年間としているものが散
見された。 等 

9 

個別機能訓練加算 
・個別機能訓練計画を作成し，その後３月ごとに１回以上，利用者の居宅を訪問し機能訓練の内容と個別機能
訓練計画の進捗状況等を説明し，見直し等を行っていることが確認できなかった。 

・算定要件の人員配置がされていなかった。 等 
8 

介護職員処遇改善加算 
・介護職員処遇改善加算の計画内容が職員に周知されていることが確認できなかった。 

・賃金改善額に計上することができない賃金項目についても計上していた。 等 
8 

【(介護予防)通所介護における主な指摘事項】 

上記項目を含め，３４の項目について指摘があった。 


